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Crnogorski bankarski sistem rekordno: Za deset
godina profit banaka 565 miliona eura

Ponedjeljak, 24. februar 2025.

U periodu od 2015. do 2024. godine, dakle, za tačno deset
godina, crnogorske banke ostvarile su ukupnu dobit od
564,99 miliona eura, uz skoro stalno poboljšanje rezultata, iz
godine u godinu. Iako je 2015. godina bila izazovna –
bankarski sektor je zabilježio negativan rezultat od -3,4
miliona eura (devet banaka završilo je te godine sa
dobitkom, a pet sa gubitkom) – sektor je ubrzo prešao u
“pozitivu”.

2016. godina: Dobit iznosila je 7,3 miliona eura. Deset banaka
je završilo godinu s dobitkom, dok je pet banaka poslovalo s
gubitkom.
2017. godina: Dobit se povećala na 35,1 milion eura, a
dvanaest tadašnjih banaka ostvarilo je pozitivan rezultat,
dok su tri banke zabilježile gubitak.
2018. godina: Dobit je iznosila 27,3 miliona eura, s jedanaest
banaka koje su ostvarile dobit, dok su četiri banke poslovale
s gubitkom. Uz to, pet najvećih banaka iskazalo je veći profit
u odnosu na prethodnu godinu.
2019. godina: Sektor je ostvario dobit od 50,6 miliona eura,
pri čemu je dvanaest banaka završilo s dobitkom, dok je
jedna banka poslovala s gubitkom.
2020. godina: Dobit je bila 22,3 miliona eura. Rast dobiti je
banakam usporen (ali zadržan) u godini lockdowna, kada su  
građanima bile omogućene određene kreditne olakšice,
poput odgađanja otplate kredita. Ove mjere uticale na
prihode banaka.

U javnosti se često miješaju pojmovi bruto
marže i neto dobiti. Prema istraživanju koje je
sproveo Ekonomski fakultet, prosječna stopa
trgovinske bruto marže crnogorskih
trgovinskih firmi iznosi između 24 i 25 odsto,
gdje bruto marža predstavlja procentualnu
razliku između prodajne cijene i neto
nabavne cijene proizvoda.

-Međutim, ono što je ključno za
razumijevanje jeste da bruto marža ne
predstavlja profit kompanije. Kada se od
prihoda oduzmu svi troškovi poslovanja,
uključujući troškove zakupa, zarade
zaposlenih, logistike, poreza i drugih rashoda,
dolazi se do neto dobiti. Prema podacima
analize, prosječna neto dobit trgovinskih
kompanija u Crnoj Gori iznosi samo 3,2 odsto
– ukazao je Đuranović.

Prema osnovnom scenariju bruto javni dug
Crne Gore na kraju 2027. godine će narasti
na 5,66 milijardi eura, odnosno na 64,6
odsto bruto domaćeg proizvoda (BDP),
pokazuju podaci iz Srednjoročne strategije
upravljanja dugom od 2025. do 2027.
godine. To znači da bi prema tom
osnovnom scenariju javni dug za tri godine
bio uvećan za 1,1 milijardu eura.

U dokumentu Ministarstva finansija se
navodi da bi prema scenariju koji predviđa
niži rast crnogorske ekonomije javni dug na
kraju 2027. godini mogao dostići i do oko 5,8
milijardi eura, odnosno 68,5 odsto BDP-a.
Prema tom scenariju, javni dug bi za tri
godine bio veći za 1,24 milijarde eura.
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Predsjednik Privredne komore Srbije, Marko Čadež, u intervjuu za
Bankar ističe kako Srbija i Crna Gora kontinuirano jačaju ekonomske
veze, sa trgovinskom razmjenom preko 2 milijarde eura i sve većim
ulaganjima srpskih kompanija na crnogorskom tržištu.

Podsjetio je da je Srbija glavni trgovinski partner Crne Gore, sa izvozom
od preko 1,5 milijardi eura u 2023. godini, dok su srpske kompanije
postale najveći strani investitori u crnogorskoj privredi. Ukazao je i da je
iz Srbije u Crnu Goru, zaključno sa 2023. godinom, plasirano gotovo 800
miliona eura direktnih investicija.

-Turisti iz Srbije ostvaruju četvrtinu ukupnih noćenja u Crnoj Gori, dok
raste i razmjena usluga, posebno u IT sektoru, a modernizacija pruge
Beograd–Bar i izgradnja autoputa Požega–Andrijevica ključni su za
dalju ekonomsku povezanost i regionalni razvoj...

Alter Modus nastavlja da učvršćuje svoju lidersku poziciju na tržištu
mikrokreditiranja u Crnoj Gori, ostvarujući značajan rast i unapređujući
finansijsku podršku preduzetnicima, mikro i malim preduzećima. Kroz
strateška partnerstva, prilagođene kreditne proizvode i fokus na jačanje
internih kapaciteta, kompanija je uspjela da odgovori na zahtjeve tržišta i
zadrži stabilne finansijske pokazatelje.

„Za nama je uspješna poslovna godina tokom koje smo ostvarili
značajne rezultate i pokrenuli nove inicijative. Pomenuti rast kreditnog
portfolija (28%) uticao je na odlične poslovne rezultate, dok su ključni
indikatori profitabilnosti u okviru očekivanih vrijednosti – ROA 4% i ROE
11,3%“, kazala je u intervjuu za Bankar Ana Kentera, izvršna direktorica
Alter Modusa.

Crnogorski turizam suočava se sa ozbiljnim izazovima koji prijete njegovoj
održivosti i konkurentnosti. Prvi put od obnove nezavisnosti – izuzev
pandemijske godine – prihodi od turizma bilježe pad, što ukazuje na
potrebu za strateškim promjenama. O trenutnom stanju i ključnim
problemima razgovarali smo sa Rankom Jovovićem, predsjednikom
Odbora Udruženja turizma u Privrednoj komori Crne Gore (PKCG).

On je ukazao da turistička sezona 2024. godine nije ostvarila očekivane
rezultate, iako su brojevi dolazaka i noćenja ostali na nivou prethodne
godine, prihod od turizma bilježi pad od 3,6% u odnosu na 2023. godinu.
Jovović ističe da su ovakvi rezultati pokazatelj pogrešnih odluka u kreiranju
turističke ponude i nedostatka dugoročne strategije.

Čadež za Bankar: Robna razmjena dvije milijarde eura, Srbija plasirala
800 miliona eura direktnih investicija u Crnu Goru
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preduzetništvu i strateška partnerstva – ključ našeg uspjeha

Jovović: Crnogorski turizam je na prekretnici, guše ga povećanje PDV-
a, pad prihoda i avio-problemi
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Godina 2024. bila je prekretnica za Eko-fond, donoseći značajne
promjene u oblasti energetske efikasnosti i zaštite životne sredine,
kazao je u intervjuu za portal Bankar.me izvršni direktor Eko-fonda
Draško Boljević. Kroz širok spektar programa i subvencija, omogućene
su modernizacije domaćinstava, unapređenje infrastrukture i jačanje
ekološke svijesti građana. Veliko interesovanje, kaže Boljević, potvrđuje
i više od 5000 prijava za projekte energetske efikasnosti i preko 1000
prijava za zamjenu stare bijele tehnike, kao značajan odziv za
subvencije za električna i hibridna vozila. Boljević ističe da ovi podaci
jasno pokazuju da građani sve više prepoznaju važnost održivih
rješenja i  poručuje da će Eko-fond i dalje nastaviti da podržava
projekte energetske efikasnosti i razvoj obnovljivih izvora energije.

Potrošači širom regiona bojkotuju trgovačke lance kao vid protesta protiv
rasta cijena osnovnih životnih namirnica. Ekonomski analitičari i finansijski
stručnjaci različito gledaju na njegovu efikasnost i dugoročne posljedice.
Dok jedni smatraju da bojkot može poslužiti kao sredstvo pritiska na
trgovce, ali i vlast, drugi upozoravaju da takve akcije mogu imati negativne
efekte na privredu, radna mjesta i državne prihode. Da li bojkot zaista može
natjerati trgovačke lance da snize cijene, te šta je rješenje za inflaciju za
portal Bankar.me govore stručnjaci iz Crne Gore, Hrvatske, Srbije i BiH. 

Predsjednik Crnogorskog udruženja poslodavaca i ekonomski analitičar
Vasilije Kostić navodi da je već više puta dokazano da povećanje cijena
trgovačkih lanaca nije rezultat njihove pohlepe niti želje za zaradom preko
noći već, prije svega, kako kaže, rezultat rasta uvoznih cijena prehrambenih
proizvoda. 

Da li je krov nad glavom danas misaona imenica i da li je prije deset
godina bilo lakše skućiti se?  Koliko nam danas treba za kvadrat
stana? Analiza koju je uradio portal Bankar.me pokazuje da su,
uporedo sa rastom zarada, rasle i cijene stanova, te da nam i danas,
kao i prije deset godina, za kvadrat stana trebaju dvije prosječne
zarade.

I dok mnogi građani negoduju zbog visokih cijena zakupa, ali i
činjenice da je danas kvadrat dvostruko skuplji nego prije desetak
godina, činjenica je da odnos prosječne zarade i cijena nekretnina
ostaje gotovo isti kao i prije deset godina.

Prosječna neto zarada u decembru 2024. godine u Crnoj Gori iznosila
je 1.012 eura, a u istom mjesecu prije deset godina 484 eura. 

Boljević za Bankar: Veliko interesovanje za subvencije, više od 6000
prijava za ekološke i energetski efikasne projekte
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Bankar analiza: Za kvadrat stana danas, kao i prije deset godina,
potrebne dvije prosječne plate

Stručnjaci iz Crne Gore i regiona za Bankar o bojkotu trgovina: Efikasan
pritisak ili uzaludan potez?
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E-commerce je već godinama, možda i decenijama, fokus većine biznisa ,
posebno u trgovini i uslugama – svi žele svoj dio kolača. Otvoriš web shop,
pustiš par oglasa, ubaciš kartično plaćanje i sjediš (još bolje, ležiš) dok
pare kaplju, zar ne?

Istina je daleko sumornija, komplikovanija, ali ujedno i daleko zanimljivija
nego što se čini na površini.

Istina je da:

90% E-Commerce startapova i kompanija propadnu u prvih 120 dana,
odnosno, 4 mjeseca – Comma Consulting

90% online prodavnica propadne u prvih 4 mjeseca – WEBFX

90% svih online biznisa propadne u prvih 4 mjeseca – Entrepreneur.com

Ekonomski fakultet u Podgorici tradicionalno počinje ljetnji semestar
organizovanjem serije predavanja i panel diskusija pod nazivom “The Right
Start”. Ova serija predstavlja jedinstvenu priliku da se studenti upoznaju sa
aktuelnim temama iz svijeta ekonomije, bankarstva i finansija kroz
predavanja i diskusije sa vodećim stručnjacima.

Prvi panel pod nazivom “Finansijska tržišta – trendovi i prilike” održan je
danas, te je bio prilika da se istraže ključni izazovi, prilike i trendovi koji
oblikuju finansijska tržišta koja su srce globalne ekonomije.

Jedan od panelista Marko Peković, direktor Sektora upravljanja bilansnim
odnosima i operacijama na finansijskom tržištu istakao je da je NLB Banka
a.d. Podgorica jako fokusirana na finansijska tržišta.

Iako mnogi političari sebe smatraju liderima, društvo ih tako ne doživljava, a
autentični lideri su rijetki, jer je većina političke scene podijeljena i
usmjerena na kratkoročne ciljeve, ocijenio je u “Bojama jutra” na Televiziji
Vijesti Budimir Raičković, predsjednik Asocijacije menadžera Crne Gore.

“Kod nas se liderstvo često svodi na političke interese umjesto na
dugoročnu viziju razvoja društva. Pravi lider ne gleda samo naredne izbore,
već narednu deceniju. Kada pogledamo ankete, vidimo da većina političara
ima ocjene između dva i tri. To dovoljno govori o tome kako ih društvo vidi.
Funkcija ne znači automatski liderstvo – lider postajete kroz djela, ne kroz
titulu”, ističe Raičković.

“Crna Gora mora ulagati u stvaranje nove generacije lidera koji će imati
jasnu viziju, biti otvoreni za kritiku i spremni da uče. Bez toga ne možemo
očekivati dugoročne promjene”, poručuje Raičković.
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Zašto većina e-commerce biznisa propada – i kako to izbjeći?

“U Crnoj Gori tržište kapitala nije dovoljno razvijeno, veoma mali broj
kompanija kojima se trguje na Montenegro berzi “

Raičković: Crna Gora mora ulagati u stvaranje nove generacije lidera koji
će imati jasnu viziju
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Prema podacima Agencije za nadzor osiguranja, Wiener Städtische
životno osiguranje je i u 2024. godini zadržalo lidersku poziciju u
segmentu životnog osiguranja u Crnoj Gori, ostvarivši više od 12 miliona
prihoda od premije osiguranja, sa tržišnim učešćem od 43.66% kada je u
pitanju bruto fakturisana premija životnog osiguranja.

“Neizmjerno smo zahvalni našim klijentima i partnerima na ukazanom
povjerenju tokom 15 godina postojanja, koji predstavljaju potvrdu našeg
dosadašnjeg uspjeha. To nam pruža dodatnu motivaciju da budemo još
bolji, neprestano radimo na poboljšanju kvaliteta usluga i kanala
prodaje, da razvijamo nove, inovativne proizvode, i činimo naše usluge
dostupnijim korisnicima kroz unaprjeđenje digitalnih tehnologija”,
saopšteno je iz kompanije.

Transparentnost poslovnih rezultata, kao osnov za kvalitetnu analizu kretanja
i pojava u ekonomiji, ključ je zdravog razvoja i temelj uspješnog strateškog
odlučivanja, saopšteno je na konferenciji za novinare na kojoj je
promovisano treće izdanje Top Business Montenegro (TBM) inicijative.

Ratko Nikolić, glavni analitičar TBM i osnivač BI Consultinga zahvalio se
partnerima koji već godinama prate i podržavaju TBM inicijativu, ocjenjujući
da zajedno promovišu dobru poslovnu praksu i doprinose razvoju
crnogorske ekonomije.

„Transparentnost poslovnih rezultata kao osnov za kvalitetnu analizu
kretanja i pojava u ekonomiji predstavlja ključ zdravog razvoja i temelj
uspješnog strateškog odlučivanja. To što naše inicijative postoje i traju već
neko vrijeme znak nam je da je naš doprinos prepoznat, a ujedno i potvrda
da smo na pravom putu“, naglasio je Nikolić.

Osnovni razlog za izradu izmjena i dopuna Zakona o radu, kao jednog od
zatvarajućeg mjerila za Poglavlje 19 Socijalna politika i zapošljavanje, jeste
dalje usklađivanje radnog zakonodavstva sa pravnim tekovinama
Evropske unije u okviru pregovaračkog poglavlja 19 Socijalna politika i
zapošljavanje, konvencijama i preporukama Međunarodne organizacije
rada koje je Crna Gora
ratifikovala i drugim izvorima međunarodnog prava, poručuju iz resornog
ministarstva.

“U predmetni zakon implementiraće se Direktiva Evropskog parlamenta i
Savjeta od 20. juna 2019. godine o ravnoteži između privatnog i poslovnog
života roditelja i pružatelja njege i stavljanju van snage Direktive vijeća
2010/18/EU i Direktivom Evropskog parlamenta i Savjeta od 20. juna 2019.
godine o tranparentnim i predvidivim radnim uslovima u Evropskoj uniji,
kao i Okvirnog sporazuma o radu na daljinu iz 2001. godine. 
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Šta donose nove izmjene i dopune Zakona o radu?

Wiener Städtische i dalje lider u životnom osiguranju prema bruto
fakturisanoj premiji u 2024.

Transparentnost poslovnih rezultata – ključ za planiranje  zdravog
ekonomskog razvoja
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